

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kam tento týždeň?

Od utorka začínajú v CVČ seniori pravidelné cvičenia, v piatok ráno sa môžete zapojiť do sprievodu rodičov nosiacich deti, v sobotu po celý deň bude na Severe ďalšie z kól Slovenského pohára v cyklokrose a v nedeľu večer si užite v MsKS komédiu Kumšt v podaní skvelých hercov.

Cyklistický sviatok v Bánovciach už túto sobotu!

Ukončenie cyklosezóny na Jankovom vršku

Centrum voľného času ukončilo symbolicky cyklistickú sezónu už túto sobotu 3. októbra za účasti asi štyridsiatyk cyklistov rôzneho veku, nechýbali ani dievčatá a ženy. Na foto päťica siedmakov zo Základnej školy na Duklianskej ulici, ktorí sa rozhodli vyšliapať z Uhrovca na Jankov vršok spolu so svojim učiteľom. Medzi pretekármi nechýbal ani talentovaný Štefan Buchel (na foto dole) a v organizačnom tíme CVČ ani jeho mama Janka Buchelová. Všetci milovníci cyklošportu sa však môžu tešiť už túto sobotu 10. októbra na cyklistický sviatok mesta Bánovce, do ktorého sa môže zapojiť každý, kto sa vie bicyklovať. A nielen cyklokrosárska špička!

Text a foto: Alena Borszéková



Desiateho októbra bude sídlisko Sever opäť žiť cyklokrosovými pretekmi. V rámci druhého kola Slovenského pohára príde do nášho mesta cyklokrosárska špička, chýbať nebude ani aktuálny majster Slovenska Martin Haring.

Ak máte radi cyklistiku a radi jazdíte, 10. október je ako stvorený pre Vás. Celá cyklokrosová paráda odštartuje o 10. hodine hobby pretekmi, do ktorých sa bude môcť zapojiť aj široká verejnosť. „Trebá sa prísť od 9. hodiny zaregistrovať do mestského kultúrneho



strediska. Slovenský pohár v cyklokrose začína o 12. hodine“, informuje riaditeľka pretekov Janka Buchelová. Do Bánoviec by malo pricestovať viac ako sto cyklistov, nebudú len zo Slovenska, ale aj Čiech, Maďarska a možno z Poľska. „Súťažiteľ sa bude v žiackej kategórii, kde máme zastúpenie v podobe Štefka Buchela. Na štart sa postaví aj kadeti, juniori, kategória U23 a muži Elite, kde sa môžeme tešiť na Bánovčana Lukáša Bátoru,“ objasnila štartové pole riaditeľka. Okruh dlhý 2350 metrov spustený prekážkami a schodmi bude mať takmer identickú podobu ako pred rokom. Vyhovovať by mal predovšetkým dvojici spomínaných Bánovčanov, ktorí už teraz na ňom ladia formu. Pred rokom obsadil Štefan Buchel na domácej trati 3. miesto. Rovnakú pozíciu obsadil aj Lukáš Bátor, ktorý by ani 10. októbra nechcel obsadiť horšiu pozíciu: „Tu trénujem tak dúfam, že to bude dobré,“ prezradil svoje ambície pretekár CK Banská Bystrica. Po Saganovom zlatom triumfe na Majstrovstvách sveta je cyklistika na Slovensku v eufórii. Pri snežnom počasí sa dá predpokladať slušná divácka účasť. Srdečne pozývame! aj

ANGLIČTINA
SKUPINOVÉ KURZY
INDIVIDUÁLNE KURZY
**PRE DETI, ŠTUDENTOV
AJ DOSPELYCH**


**Inštitút
jazykov
a vzdelávania**
Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk 0903 712 633
 UaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania
www.ijav.sk

NEMČINA
SKUPINOVÉ KURZY
INDIVIDUÁLNE KURZY
**PRE DETI, ŠTUDENTOV
AJ DOSPELYCH**

Celonárodná spomienka v Uhrovci

Celonárodná spomienka na Ľudovíta Štúra pri príležitosti 200. výročia jeho narodenia pod záštitou predsedu vlády SR a predsedu TSK sa uskutoční v dňoch 24. a 25. októbra v obci Uhrovec.

Dvojdňové oslavy začínajú o 7.00 h turistickým výstupom na Rokoš z Uhrovského Podhradia, kde bude na pamätníku umiestnený nový reliéf Ľ. Štúra. O 10.30 h budú na pódiu uprostred obce účinkovať rôzne folklórne súbory, o 12.30 h prejde obcou historický sprievod a o 14.00 h začne slávnostné zhromaždenie pri soche Ľ. Štúra. Očakáva sa účasť najvyšších predstaviteľov politického a kultúrno-spoločenského života Slovenska, ktorí si po príhovoroch prezrú novú expozíciu Rodného domu Ľ. Štúra a A. Dubčeka. V galaprograme vystúpí SL'UK a spevácky Danubius octet singers.

(Počas osláv bude centrum obce Uhrovec úplne uzatvorené pre bežnú dopravu.) V nedeľu o 10.30 h začínajú ekumenické služby Božie s účasťou evanjelického i rímskokatolíckeho biskupa. Pre verejnosť je o 14.30 h pripravená divadelná inscenácia Orol tatranský v podaní hercov Divadla J.H.Tajovského vo Zvolene. (Vstupenky si treba vopred zarezervovať.) Sprievodnými podujatiami po celý deň sú okrem iného výstava o Štúrovi a prezentácia ľudových remeselníkov pred školou. Viac informácií na www.uhrovec.sk.



K dvestoročnici narodenia Ľ. Štúra (II. časť)

Do celkového rámca osláv 200. výročia narodenia Ľudovíta Štúra organicky zapadá aj 170. výročie vzniku Orola Tatranského. Azda ani netreba špeciálne zdôrazňovať, že Orol tatranský a Ľudovít Štúr patria neodmysliteľne k sebe.

Prípoňme, že pôvodný *Orol tatranský* vychádzal ako príloha Slovenských národných novín (vydávaných Štúrom) od 1. augusta 1845 do 6. júna 1846 – spočiatku týždenne, potom každý druhý deň. Ľ. Štúr v Ohlase o Slovenských národných novinách z 15. júna 1845 presne zdefinoval jeho obsahový rozmer. Na rozdiel od SNN, ktoré venovali pozornosť výlučne politickým témam, sa *Orol tatranský* mal zameriavať na „čiasťku historickú“, kládol si za cieľ spájať „poučenie so zábavou“, publikovať umelecké verše aj ľudové prózy, recenzie aktuálnych knižných diel, „obrazy zo života národov. Poznatky o poľnom a domácom hospodárstve. Nezabudlo sa na vedu, v rámci ktorej mali dominovať historiografické, jazykovedné a štatistické texty, state z oblasti práva a prírodných disciplín. Naznačený obsahový koncept sa Štúr v spolupráci s redaktormi SNN (Peter Kellner, Bohuš Novák, Ján Štúr, Mikuláš Dohnány) snažil v maximálnej miere dodržiavať. Nie vždy sa to však darilo pre obmedzený rozsah OT (vychádzal na 8 stranách väčšieho formátu), ako i pre ťažkosti so zaobstaraním kvalitných textov. Iróniou dejín je, že s rovnakými problémami neraz zápasí aj dnešná redakcia časopisu...

Ľudovít Štúr si prezieravo vybudoval stabilný kolektív spolupracovníkov, ktorí s veľkým nasadením participovali na vysokej obsahovej úrovni OT. Na zasadnutiach redakčnej rady pravidelne

zdôrazňoval skutočnosť, aby časopis reflektoval aktuálny stav a perspektívy slovenského literárneho života. Do popredia kládol naliehavé otázky národnej kultúry, ktoré boli v období zvýšenej aktivizácie národného hnutia osobitne dôležité. Kultúra a literatúra tak v Štúrovom ponímaní predstavovali neoddeliteľnú súčasť národnodemokratického programu. Z naznačeného uhla pohľadu sa preferovali také príspevky, ktoré dokumentovali širokospektrálny rozvoj viacerých oblastí kultúry a súčasne spĺňali aj spoločenskú a národnouvedomovaciu funkciu. S veľkým časovým odstupom možno konštatovať, že *Orol tatranský* zohral výnimočnú rolu v procese formovania slovenskej umeleckej spisby v predrevolučnom období 1848 - 1849.

V zložitom období vyhroteného zápasu o národnú emancipáciu kládol pevné základy slovenského umeleckého života a zásadným spôsobom predznamenal vznik neskorších kultúrnych a umeleckých periodík. Práve preto, vedomí si významu historického odkazu a kontinuity, sme sa rozhodli v roku 2011 urobiť z *Orola tatranského* modernú revue pre mladú literatúru, umenie a spoločnosť. (krátené)

Peter Cabadaj, vedecký tajomník Maticy slovenskej a člen celoštátneho koordinačného výboru Roka Ľudovíta Štúra 2015

(Zdroj: Dvestoročnica narodenia Ľ. Štúra, Matica slovenská 2015)

Bánovský jarmok

Mesto Bánovce nad Bebravou a MsKS vás pozývajú v piatok 23. a v sobotu 24. októbra na tradičný Bánovský jarmok s bohatou ponukou predajných stánkov a kultúrneho programu.

Matrika vo štvrtok zatvorená

Oznamujeme občanom, že vo štvrtok 8. októbra 2015 bude Matričný úrad v Bánovciach nad Bebravou zatvorený z dôvodu konania snemu matrikárov.

Zámery mesta

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU, Námestie Ľ. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, zastúpené primátorom mesta Mariánom Chovancom, IČO: 00 310 182 zverejňuje

Z Á M E R Y

☐ Ponuka na nájom nebytových priestorov - výberové konanie - v stavbe Domu služieb na Námestí Ľ. Štúra s.č. 6, postavenej na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1.nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 54,02 m².

☐ Ponuka na nájom nebytových priestorov - výberové konanie - v stavbe Základná umelecká škola D.Kardoša v Bánovciach nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor spolu vo výmere 306,61 m² nachádzajúci sa na prízemí školskej budovy. Bližšie informácie získate na stránke mesta www.banovce.sk

INZERCIA

☐ DSS Archa prijme do TPP na polovičný úväzok fyzioterapeuta. Žiadosti a životopisy zasielajte do 31.10. na archa.bn@gmail.com. Viac informácií: 038/760 00 85, 0915 781 774.

☐ Predám lacno 2 váľandy, perinák a 2 menšie stolíky na ukladanie. Tel. 0915 793 595.

pečiatky
výroba do 10 minút

Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Primátor má záujem, aby Rádio WOW v meste ostalo

Na sociálnych sieťach istý čas prebleskujú informácie o možnom odchode Rádia WOW z Bánoviec nad Bebravou. V komentároch sa väčšina diskutujúcich nevyjadruje na adresu vedenia mesta v súvislosti s možným odchodom „Wowka“ práve lichotivo. Ako vníma túto situáciu osobne primátor Marián Chovanec, sa dozviete z jeho vyjadrenia pre Bánovské noviny:

Rádio WOW je súkromné rádio. Mesto nie je jeho prevádzkovateľ, vlastník ani konateľ. Majiteľ môže rádio presunúť kam uzná za vhodné, ak sa tak rozhodne. Za jeho rozhodnutie nie som zodpovedný. Tak to jednoducho je... Programový riaditeľ a konateľ rádia pán Bujna nám na osobnom rokovaní vytykal nezujem o spoluprácu mesta s rádiom. A nie je ani tak celkom pravda, že sme vôbec nespolupracovali. Dialo sa tak predovšetkým v oblasti kultúry. Mesto o spoluprácu s Rádiom WOW záujem má a má tiež záujem, aby v Bánovciach zostalo. Zo

strany Mestského úradu nie je problém poskytovať potrebné informácie, ktoré sa k práci samosprávy viažu. Osobne som ochotný ísť do Wowka aj do živého vysielania a odpovedať na otázky poslucháčov. Myslím, že by nemali problém podobným spôsobom vystupovať ani poslanci Mestského zastupiteľstva, vedúci odborov MsÚ, riaditelia mestských organizácií... Tak, či onak - problematikou ďalšieho pôsobenia Rádia WOW v našom meste sa budeme zaoberať aj na najbližšom zasadnutí Mestskej rady v stredu 7. októbra 2015, pretože otázka spolu-

práce zo strany rádia je podmienená aj financiami. Máme najmenej dve alternatívne riešenia, ktoré by mohli byť pre majiteľov rádia prijateľné. Aké, o tom však budeme informovať až po tom, ako k nim zaujme stanovisko Mestská rada. Nepovažujem totiž za korektné, aby sa poslanci z novín dozvedali o návrhoch, ktoré majú prerokovať. Rozhodne však ešte raz deklarujem, že osobne mám záujem, aby Rádio WOW naďalej pôsobilo v Bánovciach nad Bebravou a myslím si, že rovnaký záujem majú aj poslanci mesta.

(mch)



RADIO WOW
www.RADIOWOW.sk

Vieme, čo sa deje v regióne

Správy z regiónu:
každý pracovný deň medzi 10-14 hod.

90,4 Bánovce n.B. - 106,7 Partizánske - 90,5 Prievidza

Postáli sme si...

Vedenie mesta dostalo podnet od občana Valtera Strapáka, ktorý sa pýta, či sa maľovanie prechodov na Trenčianskej ceste nedá organizovať v noci, resp. cez víkend, aby vodiči nestáli v kolónach. K podnetu sa vyjadril Peter Bulík, zástupca primátora: *Minulý týždeň vo štvrtok sme si na Trenčianskej ceste kvôli maľovaniu prechodov postáli mnohí. Nie vždy však za všetko, čo sa na pôde mesta udeje, zodpovedá mesto. V tomto prípade ide o cestu 1. triedy, ktorú má v správe Slovenská správa ciest Žilina. Mesto však do jej kompetencií i zaeľovania práce jej zamestnancom žiadnym spôsobom nemôže zasahovať. Nevieme sa vyjadriť k tomu, či by z hľadiska BOZP a prípadných iných vnútorných noriem uvedenej organizácie mohli jej zamestnanci vykonávať túto prácu v nočných hodinách alebo cez víkend...*

(r)

Memoriál Vojtecha Pecháňa v Uhrovskej doline

Starým Bánovčanom snáď netreba vysvetľovať, kto bol Vojtech Pecháň. Tým neskôr narodeným len toľko, že to bol učiteľ, na ktorého sa nezabúda a ktorý naučil svojich študentov k láske k rodnému kraju aj preto, že ich vodil na zaujímavé miesta bánovského regiónu. V jeho šľapajach pokračuje občianske združenia Vojtecha Pecháňa, ktoré už 18 rokov organizuje na počesť tohto nezabudnuteľného pedagóga Memoriál. Ten posledný 26. septembra účastníkov zaviedol do Uhrovskej doliny...

Predsedom spomínaného občianskeho združenia je Milan Podlucky, ktorý je zároveň aj hlavným organizátorom tradičných každoročných stretnutí pri spoločných raňajkách a obede, ale najmä pri spoznávaní krás regiónu.

Pán Podlucky tento raz pozval rodákov z rôznych kútov Slovenska, zo zahraničia a starých Bánovčanov najskôr do Omastinej, kde si pri pamätníku padlým zaspomínali na vypálenie obce a zážitky z povstania.

Potom autobus a minimálne desať osobných áut dovezlo takmer deväťdesiat účastníkov do Uhrovskeho múzea. Všetci si ani nemohli vypočúť informačnú prednášku riaditeľky múzea Eleny Beštovej (na foto), nakoľko sa všetci do vstupnej miestnosti ani nezmestili. Ťažko bolo ukončiť pútavé rozprávanie ale aj spontánnu besedu o bohatej histórii Uhrovca a o jeho pohnutých dejinách najmä v budovaní priemyslu - sklárne a paličkárne, ktoré preslávili túto veľkú obec. Účastníci sa na pravé popoludnie presunuli do blízkeho Rodného domu Ľudovíta Štúra a Alexandra Dubčeka, ktorý má novú expozíciu a je pripravený zvládnuť ďalšie



davy návštevníkov. Bánovčanov privítala aj starostka obce Uhrovec Zuzana Máčeková. Záverečnou bodkou celodenného programu bola návšteva pamätných povstaleckých miest na Jankovom vršku a spoločné posedenie v Bánovciach.

(ab)



Jubileum ženského hnutia oslavovali aj v Bánovciach



Občianske združenie Únia žien Slovenska je nezávislá mimovládna organizácia s celoslovenskou pôsobnosťou. Je nástupníckou organizáciou Slovenského zväzu žien a do novembra roku 1997 pôsobila pod názvom Demokratická únia žien Slovenska. ÚŽS má takmer 12 tisíc členiek registrovaných v 8 krajských organizáciách. Hlavným poslaním únie je snaha o tvorbu a zabezpečenie priestoru pre všestranný osobnostný, vzdelanostný a kultúrny rozvoj ženy a priestoru pre jej plnohodnotnú sebarealizáciu v rodinnom, ekonomickom, politickom a spoločenskom živote... Toľko o súčasnej najväčšej ženskej organizácii, ktorá aj v Bánovciach má hlboké korene siahajúce až do obdobia druhej svetovej vojny. V tomto roku si slovenské ženské hnutie pripomína okrúhle 70. výročie oficiálneho začiatku pôsobenia. A oslavovalo sa aj v Bánovciach nad Bebravou, kde mestskú a neskôr aj okresnú organizáciu Únie žien Slovenska od roku 1997 vedie Božena Darmová (na foto).

„Pre mňa ostane nezabudnuteľnou celoslovenská výstava v roku 1998 v Dome žien v Bratislave, kde sídlila redakcia týždenníka Slovenka. Mali sme samostatnú expozíciu a okrem ručných prác našich žien vystavovali maliari z bánovského regiónu a účinkovali dva folklórne súbory. To nás inšpirovalo a odvtedy sme pravidelne organizovali výstavy aj v bánovskom mestskom kultúrnom stredisku,“ začína svoje spomínanie Božena Darmová. Dlhoročným projektom tejto ženskej organizácie na Slovensku je celonárodná súťaž v prednese poézie Vansovej Lomnička, ktorá sa v Bánovciach teší všeobecnej obľube. Možno aj preto, že prebieha spoločne, tak ako aj v tomto roku, s oslavou Medzinárodného dňa žien. Každoročne organizovala okresná organizácia ÚŽS v spolupráci s centrom voľného času benefičné koncerty, z ktorých výťažok išiel pre rodiny s postihnutým alebo inak chorým dieťaťom. Únia spolupracuje a pozýva na akcie aj členky zo SZPZ a SZPB. Bánovčanky sa špecializujú na prednášky najmä v oblasti zdravotníctva alebo sociálnej pomoci, možno aj preto, že pani Darmová dlhé roky pôsobila v bánovskej nemocnici ako zdravotná sestra. Až do roku 1998, kedy ju vtedajší prednosta

osláv. Začiatkom roka sa v Žiline konal republikový snem ÚŽS, kde si Božena Darmová prevzala z rúk súčasnej predsedníčky Ireny Belohorcovej „Ďakovný list pri príležitosti 70. výročia založenia ženského hnutia“. Ako jediná z okresu Bánovce nad Bebravou. Ďalšie ocenenie získala pani Darmová od Jany Jablonskej, predsedníčky Krajskej organizácie v Trenčíne „za príkladnú dlhoročnú prácu v ÚŽS v prospech spoločenského a sociálneho postavenia žien a rodiny“. Okrem nej si ďakovný

tínovej. Ženy si okrem bohatej recepcie užili najmä hodnotný kultúrny program, ktorý bol akousi odmenou za ich dlhoročnú aktivitu.

V súčasnosti sa členská základňa Únie žien Slovenska „odrazila od dna“ a po výraznom celoslovenskom poklese ich počet rastie. Obdobná situácia je aj v našom regióne, kde je v súčasnosti v 7 základných organizáciách zaregistrovaných 281 žien rôzneho veku. Hlásia sa aj mladšie ročníčky. Veď členský príspevok je na celý rok pre pracujúcu ženu dve eurá,



Septembrové posedenie v mestskej knižnici prijmennili pesničkami členky ÚŽS v Uhrovci (na foto). Táto základná organizácia pod vedením Eleny Beštovej má 95 členiek a patrí medzi najaktívnejšie. Na slávnosti prijali pozvanie aj poslankyňa TSK a MsZ Rudolfa Novotná, ktorá je zároveň aj dlhoročnou členkou ÚŽS, a poslankyňa MsZ Nadežda Zatková, ale aj traja najdôležitejší muži v okrese – poslanec NR SR Ľubomír Želiezka, prednosta OÚ Ivan Šagát a primátor Marián Chovanec.

list na slávnosti v Mestskej knižnici Ľ. Štúra v Bánovciach nad Bebravou 10. septembra prevzali aj ďalšie aktívne Bánovčanky – Novotná, Podobová, Čviriková, Petreková, Stránska, Kiripolská, Lahká a Maršalová. Obdobné ocenenie dostali aj predsedníčky všetkých siedmich základných organizácií v okrese - v Cimennej, Dvorci, Horných Ozorovciach, Chudej Lehote, Malých Hostiach a Uhrovci, ale aj ďalšie aktivistky, celkom 23 žien.

Vyvrcholením osláv výročia bolo slávnostné stretnutie najaktívnejších žien hnutia z celého Slovenska 26. septembra v Bratislave v historickej budove Národnej rady SR na Župnom námestí. Pozývateľkou bola podpredsedníčka NR SR Jana Laššáková a dve pozvánky smerovali aj do Bánoviec - pre Boženu Darmovú a Emíliu Hudecovú, ktorá je revízorkou a členkou Krajskej rady ÚŽS v Trenčíne. Vyše stovky Sloveniek prišiel pozdraviť aj minister Ján Richter a ďalší predstavitelia politického a kultúrneho života. Predsedníčka ÚŽS Irena Belohorcová udelila významné ocenenie najstarším členkám ženského hnutia na Slovensku, napríklad političke Tóthovej, doktorke Sirackej a herečke Kris-

pre dôchodkyňu jedno euro, ženy nad 70 rokov neplatia vôbec. „Únia žien Slovenska nikdy nebola politickou organizáciou. Spája všetky ženy bez rozdielu politickej príslušnosti, vierovyznania a veku, stačí, že žena dosiahne vek 16 rokov,“ informuje Božena Darmová, ktorá už uvažuje o odchode z dlhoročnej dvojitej funkcie v únii žien. Zatiaľ hľadá náhradníčku. „Myslím, že najdôležitejší je kontakt s ľuďmi, ústretová komunikácia a vzájomná pomoc a pochopenie.“

A kde sa s aktívnymi ženami z Bánoviec a okolia stretne najbližšie? Podľa slov pani Darmovej idú v čo najväčšom počte pomáhať Uhrovčankám na celonárodnej spomienke na Ľudovíta Štúra 24. októbra. V októbri - Mesiaci úcty k starším navštevujú a malou pozornosťou obdarúvajú najstarších ľudí a na Vianoce sa tradične chystajú do Archy. A už teraz rozmýšľajú o tom, akoby pomohli niektorej rodine, ktorá pomoc súrne potrebuje. Nielen z peňazí organizácie, ktoré plynú z členských príspevkov, ale aj z vlastných prostriedkov. Pre radosť iných. Veď rozdávať úsmev a lásku je životným poslaním ženy. Text a foto: Alena Borszékóvá



okresného úradu nepožiadala, aby „sfunkčnila“ okresnú organizáciu, ktorá ostala v útlme. A nielen to. Božena Darmová už ako zamestnankyňa okresného úradu je zároveň akousi zakladateľkou opatrovateľskej služby nielen v meste, ale aj v obciach okresu, kde pomáhala pri naštartovaní tejto formy štátom platenej pomoci starým alebo chorým ľuďom. A takýmto pomáhali a pomáhajú členky únie v Bánovciach aj dobrovoľníckou formou.

Pri príležitosti 70. výročia ženskej organizácie sa po celom Slovensku organizovali rôzne formy menších i väčších

Spoločenská kronika

Narodili sa

Dezider Pihýk Matúš Žatko
 Filip Bučko Jozef Rybár
 Jozef Košina Šimon Valuch
 Emma Štefánková Lucas Čačko
 Michaela Šramková Júlia Mutňanská



Uzavreli manželstvo

Márió Janák a Mgr. Martina Géciová

Opustili nás

Ida Vavrová, r. Humajová *1924
 Štefan Rídeky *1929
 Viliam Antala *1947
 Marta Radošová, r. Tuchyňová *1952
 Emília Zviasová, r. Pinkasová *1926

FK Kassandra: Fénix

Filmový klub vás pozýva v piatok 16. októbra o 20.00 h do ZUŠ D. Kardoša na film Fénix, ktorý rozpráva príbeh z druhej svetovej vojny... Vstupné: 3 eurá, 2 eurá s preukazom FK.

MC Anjelikovo pozýva

Materské centrum Anjelikovo pozýva v stredu 7. októbra o 16.00 h na prednášku s MUDr. Jačkovou o imunitu detí a v piatok 9. októbra od 8.30 h na sprievod rodičov nosiacich detí na námestí pri príležitosti Medzinárodného týždňa nosenia detí. MC pripravuje na 15. a 16. októbra burzu oblečenia. Viac na www.mcanjelikovo.sk.

Viktor Motus vystavuje

Pokiaľ máte radi tvorbu Bánovčana Viktora Motusa, pozývame vás na výstavu Výtvarníci Považia do MG ART Galérie v Považskej Bystrici. Svoje akvarely, tak typické pre jeho tvorbu, tu vystavuje spolu s členmi Umeleckej besedy slovenskej, ktorí pochádzajú. Žijú alebo tvoria a tvorili na Považí. Výstava potrvá do konca októbra, takisto ako jubilejná výstava Experience v Galérii slov. rozhlasu na Mýtnej ulici v Bratislave. Táto výstava je venovaná 25. výročiu obnovenia najstaršieho spolku výtvarných umelcov na Slovensku - Umeleckej besedy slovenskej, ktorej je Viktor Motus dlhoročným členom. Práve preto jeho diela nesmú chýbať ani tu. (zj)

Európsky týždeň jazykov v ZŠ Školská

Európsky deň jazykov sa oslavuje každoročne 26. septembra už od roku 2001 a ZŠ Školská sa svojimi aktivitami zapája do neho tradične každý rok. Aj tento rok sme podporili myšlienku Európskeho dňa jazykov a upozornili na dôležitosť štúdia jazykov a podporiť jazykovú a kultúrnu rozmanitosť Európy pestrými aktivitami. Najodvážnejší boli deviatci, ktorí svetu čo-to o sebe prezradili po anglicky a vznikol zaujímavý film, ktorý si môžete, v prípade záujmu, pozrieť na webovom sídle školy <http://zsskolbn.edu-page.org/>. Pestrofarebná puzzle skladačka siedmakov naučil okoloídúcich poďakovať dvanástimi jazykmi. Žiaci 7., 8. a 9. ročníka si pripravili prezentáciu o Kanade. Mladší žiaci sa vyhrali so slovami v cudzom jazyku v porekadlách a hrách. Prachom nezapadla ani práca žiakov z minulého školského roka, ktorá zaujala našich najmenších. Hoci sú prváčikovia medzi nami len pár týždňov, naučili sa, ako napodobňujú zvuky niektorých zvieratiek anglicky hovoriace deti. Cestou z jedálne sa môžeme učiť vyzvať ľudí k dialógu tridsiatimi deviatimi jazykmi. Tak neváhaj a „Hovor so mnou!“ „Talk to me!“ „Sprech mit mir!“ „Pagavari sa mnoj!“

Mgr. Jana Mattošová
 Mgr. Dana Švecová



Exkurzia ZŠ Partizánska do Osvienčimu

Žiaci 8. a 9. ročníka ZŠ Partizánska navštívili v rámci Dňa obetí holokaustu a rasového násillia koncentračné tábory v Osvienčime. Auschwitz sme prešli so sprievodcom celý. Videli sme baráky, v ktorých väzni živorili, kde a ako tvrdo pracovali, kobky v ktorých boli trestaní a umučení na smrť.

V niektorých budovách sme mali možnosť vidieť osobný majetok väzňov – kufre, okuliare, topánky, riad, zubné kefy, protézy, dokonca vlasy z ktorých vyrábali keberce a rohože. Veľké emócie žiakov bolo cítiť v plynovej komore, kde bolo zabitých neuveriteľné množstvo mužov, žien i detí. Druhý koncentračný tábor Birkenau je omnoho väčší, ten však pred príchodom Sovietskej armády nacisti zničili. Zostalo tam len niekoľko drevených barakov, zrúcaniny plynových komôr a vstupná brána s koľajnicami, po ktorých prichádzali vlaky s miliónmi väzňov... Naše dojmy vystihujú slová

ôsmačky Petry Omilákovéj: „Je to zážitok na celý život. Nechápem, ako to ľudia mohli robiť. Ved' nacisti považovali zabíjanie za prácu. Na takej strave, akú mali väzni, by som neprežila ani týždeň. Myslím si, že aj zvieratá mali viac práv ako Židia. Prečo si mysleli „esesáci“, že sú niečo viac ako Židia? Určite, keď budem dospelá a budem mať detí, tak ich tam zoberiem, aby videli a spoznali, čo dokáže nenávisť, rasizmus a pohrdanie človeka človekom. Mali by sme si vážiť hodnoty ľudského života a uvedomiť si, akí sme šťastní, že žijeme v slobodnej dobe.“ Mgr. Ľubomíra Adame

Gymnazisti oživilí čaro listovej korešpondencie

Bývalá študentka bánovského gymnázia Lucia Filová a jej priateľ Michael Kada sa už ako učitelia vydali za dobrovoľníctvom i dobrodružstvom do horúcej africkej Ugandy. Spoločne s pani učiteľkou Michaelou Hlavinovou sa rozhodli, že by bolo fajn spojiť s touto krajinou gymnazistov prostredníctvom listov a tak si vytvorili tzv. „penfriendship“. V júni prišli prvé listy od 40 nadšených afrických detí a ešte ten istý mesiac študenti zo sekundy, tercie, kvarty a kvinty odoslali kopu listov i malých darčiekov späť. Po návrate do školy teraz v septembri Lucka s Michaelom čakali s pripravenou prezentáciou a videoprojekciou o Ugande, spolu s video-odkazmi, listami a ručne vyrobenými darčekom od nových kamarátov. Bánovskí študenti sa tak dozvedeli nielen o odlišnej kultúre a spôsobe života, ale prostredníctvom týchto listov a zaujímavej prednášky si precvičili aj angličtinu. V októbri pošlú gymnazisti odpovede a tešia sa na ďalšie čaro listovej korešpondencie. (mh)

AKO KREPČIA UGANDANIA

...je názov prezentácie Lucie a Michaela o Ugande, ktorú si môžete pozrieť v piatok 9. októbra od 18. hodiny v mládežníckom centre ŠHOK na Gorazdovej ulici. Dvaja mladí ľudia strávili tri mesiace na školách a na klinike v Ugande, kde okrem iného tancovali a spievali aj slovenské ľudovky. Podobné prezentácie alebo zaujímavé filmy si môžete v ŠHOK-u pozrieť každý druhý piatok!

FUTBAL

Na domácich sme nemali Šimonovany – Bánovce 3:0 (1:0)

Derby stretnutie lepšie odštartovali domáce Šimonovany. Už v 5. min ostal Barta sám pred Grmanom, no z 10 metrov tesne prestrelil. Domáca snaha o gól sa naplnila v 22. min, keď na Kotulov priamy kop si nabehol Kerniet a hlavou otvoril skóre. Šimonovany zaskočilo zranenie strelca gólu, po ktorého odchode z trávniku museli domáci preskupiť rady, čo sa na malý moment prejavilo na hre tímu. Po zmene strán to boli opäť domáci hráči, čo udávali tempo stretnutia a našim bezzubým hráčom takmer nič nedovolili. Bolo len otázkou času, kedy inkasujeme druhý gól. Ten prišiel v 70. min, keď opäť aktívny Kotula najskôr vyzvíral nášho obrancu, následne opečiatkoval brvo bránky, aby odrazenú loptu poslal do siete Halás. Po tomto momente už bolo na ihrisku iba jedno mužstvo a to domáce. V samom závěre sme mohli znížiť skóre na 2:1, no hlavičku Oleja vyrzil Gramblička do tyče odkiaľ putovala len do ďalšej žrde. Z následne odkopnutej lopty využili domáci precísenie, aby zakončujúci Reichel zasúval do prázdnej bránky na konečných 3:0. Zápas skončil jednoznačným a zasluženým víťazstvom Šimonovian. Góly: 22. Kerniet, 70. Halás, 90. Reichel. Zostava Bánovce: Grman – Poštrk, Šiko, Kosiba (62. Líška), Bodocký, Olej, Svatík, Gajdošík, Ondráš, Marko (76. Turoň), Szabó. aj pl

HÁDZANÁ

Hostky zvíťazili vďaka Bérešovej Bánovce – Šurany 25:28 (15:14)

Prvý polčas sa niesol v rézii domácich hádzanárok. Tie si trpezlivou hrou vypracovali päťgólové vedenie, keď v 19. min Turková prepisovala skóre na 11:6. V závěre prvej tridsaťminútovky sa však Bánovčanky nevyvarovali chýb, ktoré hostky trestali a do prestávky skorigovali stav na 15:14. Po zmene strán v 35. min Turková zo sedmičky upravovala na 17:16. Následne si bánovské hádzanárske vybrali hluchú päťminútovku, počas ktorej nedokázali rozvlniť sieť na šurianskej bránke, kým hostky sa trafili do čierneho šesťkrát a odskočili na rozdiel piatich gólov 17:22. Vzápätí naša Turková uvidela červenú kartu, kým na druhej strane Bérešová tvrdým zákrokom stiahla zozadu na zem Matušincová, no inkasovala len dve minúty. A práve hrajúca kapitánka Šurian v zostávajúcich minútach gólovo potiahla svoj tím. V 49. min Matušincová nás priblížila na dostrel gólu 21:22, no hostky sa zásluhou dvoch gólov Bérešovej vzdialili na 21:24. V dramatickom závěre Vaňová znížila na 23:25, no Bérešovej dva presné zásahy zmenili stav na 23:27. Závěrečné Matušincová už len skresala našu prehru na 25:28. Zostava Bánovce: Kucharčík, Čížová, Beluská - A. Obstová 3, Turková 5/1, Lapinová, Bridová, Milanová, Srncová 7/1, Vaňová 3, Ďuračková, Matušincová 6, K. Obstová, Chocinová, Lipčáková 1, aj rm mp

BASKETBAL

V úvode ročníka tesná prehra BBK – BK EXIT NITRA 44:48 (22:23)

V úvodnom zápase sezóny nastúpili bánovskí basketbalisti proti druhému tímu uplynulého ročníka. BK Exit Nitra bola favoritom stretnutia, ale na ihrisku ich dominanciu nebolo vidieť. Vstup do zápasu mali Bánovce výborný, keď po troch košoch Tomáša Predného viedli 6:0. O dve minúty neskôr sme už mali osembodový náskok 12:4, no Nitra sa časom otriasla a do konca štvrtiny stiahla na rozdiel jedného bodu. Druhá štvrtina bola veľmi chudobná na body, a to vďaka veľmi dobrej obrane na oboch stranách, nepresnej streleckej muške a veľkému množstvu stratených lôpt. Počas skončil jednobodovým víťazstvom hostí. Druhý polčas začal podobne ako ten prvý. Zverenci trénera Predného získali šnúrou 6-ich bodov náskok 28:22 a vedenie si udržali až do konca štvrtiny. Do poslednej desaťminútovky vyrukovala Nitra s veľmi dôslednou a tvrdou obranou, ktorá našim basketbalistom robila problémy. Hostia sa päť minút pred koncom ujali najvyššieho náskoku 42:38. Za tohto stavu premenil Denis Filo trojkový pokus, ktorým znížil na 41:42. Stretnutie dospelo do drámy. Nitra dala dva koše po sebe, naši basketbalisti kontrovali premeneným trestným hodom a zakončením Jozefa Beňadika, ktorý upravil stav na 44:46. V poslednej minúte preukázala Nitra svoje väčšie skúsenosti a zápas už nepustila z rúk. Body BBK: D. Filo 12, T. Predný 6, J. Beňadik 6, J. Gajdoš 6, R. Drevený 1 (J. Pásovský 8, R. Mikušiak 3, P. Predný 2), tréner: T. Predný. TH BBK: 9/3. Štvrtiny: 17:16, 5:7, 13:7, 9:18

Mladší žiaci

Mladší žiaci vstúpili do sezóny excelentne, keď po jednoznačnom priebehu a celkovej dominancii na ihrisku zaknihovali dve vysoké víťazstvá. Chlapci prevýšili súpera z Galanty po technickej i taktickej stránke.

1. zápas: BK Junior Galanta – BBK Bánovce n. B. 27:65. Body BBK: S. Urban 18, P. Gajdoš 14, D. Miklo 9, M. Miklo 6, M. Špánik 6, R. Jancusko 4, J. Crha 4, M. Lagin 2, M. Belák 2, tréner: Jakub Gajdoš

2. zápas: BK Junior Galanta – BBK Bánovce n. B. 21:59. Body BBK: S. Urban 16, M. Špánik 8, R. Jancusko 7, P. Gajdos 6, J. Crha 6, D. Miklo 4, M. Miklo 4, M. Lagin 4, M. Belák 2, Š. Gajdoš 2, tréner: Jakub Gajdoš

Pozvánka na tréningy

Bánovský basketbalový klub pozýva do svojich radov všetkých chlapcov prvého až štvrtého ročníka ZŠ, ktorí majú záujem o basketbal. Tréningy prípravky bývajú v telocvični ZŠ Gorazdova. Podrobnejšie informácie na telefónnom čísle 0904 469 913 (Mgr. T. Paško).

BBK pred novou sezónou

Muži chcú skončiť do tretieho miesta

BBK vstupuje do novej sezóny s viacerými zmenami a s veľkými ambíciami. Tréningový proces basketbalistov prebieha v Športovej hale a v telocvični ZŠ Gorazdova. Všetky majstrovské zápasy bánovského klubu sa odohrajú v Športovej hale. V družstve mužov nastalo viacero zmien. Trénerskú taktovku prevzal Tomáš Predný, ktorý má hráčske skúsenosti z prvotrigovej Trnavy a je bývalým reprezentantom Slovenska v kategórii do 20 rokov. Družstvo tvoria trinásti odchovanci bánovského basketbalu posilnení o dvoch hráčov Prievidze. Cieľom BBK je v nastávajúcej sezóne pritiahnúť divákov na basketbalové zápasy, zapracovať hráčov v juniorskom veku (Drevený, Filo, Mikušiak) do tímu a postupne im dávať čoraz väčší priestor. Hlavnou ambíciou je umiestnenie do 3. miesta.

Mladších žiakov v novej sezóne povedie Jakub Gajdoš a chce nadviazať na úspešnú minúlu sezónu, kedy sa naši chlapci stali víťazmi štyroch rôznych turnajov (Praha, Uherský Brod, Bánovce, Trenčín). Cieľom je postup bánovských žiakov na Majstrovstvá Slovenska (Final Six) a získanie jedného z cenných kovov. Družstvo staršej prípravky povedie Tomáš Predný. Ide o chlapcov, ktorí už trénujú druhý rok a hlavným cieľom je ich príprava na budúcoročnú sezónu, kedy už vstúpia do ligovej súťaže. V priebehu tejto sezóny sa chlapci zúčastnia minimálne jedného turnaja a majú naplánovaných niekoľko prípravných zápasov. Trénerom mladšej prípravky je Ján Urban a jej cieľom je vzbudiť u chlapcov záujem o basketbal a naučiť ich základom tejto hry. aj tp

Chlapské a dojímavé vety zraneného hokejistu Martina Fila



Plynula 55. minúta piatkového hokejového stretnutia medzi Popradom a Piešťanmi (3:4pp), keď popradský hokejista Martin Síkela narazil na mantinel hráča Piešťan a zároveň rodáka z nášho mesta Martin Fila. Dvadsaťšesťročný útočník Fila zostal po zákroku ležať a z ľadovej plochy ho museli odviezť na nosidlách. Z poškodeným stavom bol vrtnúnikom transportovaný do Košickej nemocnice, odkiaľ deň po nešťastnom zranení (3.10.2015) napísal na svoj facebook-ový profil chlapské a dojímavé slová. Ich prepis vám ponúkame:

Ahojte všetci,

Ďakujem každému kto mi napísal, zatelefonoval, alebo ma podporil. Dodali ste mi silu do tohto neľahkého boja. Keďže som mal doobeda celkom zlé obdobie, tak nie každému som odpísal a keď tak len stroho. Rozhodol som sa preto, že napíšem viac. Ako už viete, včera sa mi stal uraz a roztrieštil sa mi 7. stavec. Museli ho vybrať a nahradiť titanovým a taktiež to spredu spevniť titanovou podložkou a šróbmi. Mal som obrovské šťastie, pretože chýbali len milimetre a mohlo to dopadnúť oveľa, oveľa, oveľa horšie. Ďakujem najvyššiemu a všetkým svätým, že stali pri mne. Chcem sa poďakovať každému lekárovi a sestre v Poprade, ľuďom, čo sa postarali o môj prevoz do Košíc a samozrejme doktorovi Staníkovi a Patakymu a ich lekárskemu personálu, že za štyri a pol hodiny urobili všetko preto, aby som mohol fungovať normálne. Sestričkám na jednotke intenzívnej starostlivosti ďakujem za ochotu. Operácia dopadala podľa ich slov dobre. Chcem sa poďakovať aj pánovi Lajferovi, že obvolal ľud, í a ďakujem aj košickému vedeniu, že mi pomohli. Ďalšie veľké ďakujem patri aj trénerom a chalanom, že ma prišli pozrieť do nemocnice. Moc som nekomunikoval, ale cítil som vašu podporu. Bol ma pozrieť aj Maťo Síkela, aj tomu ďakujem.

Momentálne mám pred sebou dlhú cestu dávania sa dokopy a verím tomu, že všetko pôjde dobre a budem v pohode fungovať. Svoj jeden životný príbeh som asi ale ukončil. Môžem povedať, že pri množstve radosti som si ho aj trochu vytrpel. Už mám za sebou tri operácie, plus dnešnú. Život ide ďalej a predom mnou je nový životný príbeh, v ktorom budem bojovať tak isto. Poobede ma prišla podporiť rodina a priateľka a dodali mi silu sa s tým vyrovať. Na svete je množstvo ciest, aby bol človek šťastný, aby sa realizoval a aby nejakou formou pomáhal a obšťastnil seba, okolie a spoločnosť.

Ďakujem ešte raz, že ste mi pomohli ostať silným.

Martin Fila prestúpil do Piešťan pred touto sezónou z Trenčína. Za osem zápasov nazbieral do kanadského bodovania 6 bodov a to za jeden gól a päť asistencií. Martinovi tak ako všetci, želáme skoré uzdravenie. aj

KOLKY

Bánovce siedme, Uhrovec prvý BKK Bánovce – KK Pobeďim B 2:6 (3116:3194)

Štvorbodový prehru 2:6 zaznamenali cez víkend naši kolkári, ktorí na domácich dráhach nastúpili proti rezerve Pobeďimu. Dve tretiny stretnutia išlo o vyrovnaný zápas, no v záverečných dvoch dueloch podali hostia lepšie výkony, vďaka ktorým si dokráčali k víťazstvu. O naše dva body sa postarali Pavel Bročko a Jozef Lipták. Prvý menovaný zhodil v stretnutí 554 kolov, čo bol najlepší bánovský výkon stretnutia.

Bánovská halová futbalová liga

V nedeľu dňa 22. novembra odštartuje XIII. ročník Bánovskej halovej futbalovej ligy, ktorej zápasy sa opäť budú hrať v mestskej športovej hale. Všetci záujemcovia sa môžu najneskôr do 1.11. nahlásiť u hlavného organizátora Jozefa Farkaša. aj jf

Informačné centrum ponúka

Informačné centrum mikroregiónu Bánovecko, sídliace na Námestí Ľ. Štúra, množstvo nového propagačného materiálu. Môžete si zakúpiť magnetky Bánoviec a okolitých obcí, autoatlasy a mapy. Najmenších potešia puzzle mesta či pexeso.

Preteky mladých hasičov

Okresný výbor Dobrovoľnej požiarnej ochrany v Bánovciach nad Bebravou zorganizoval v poslednú septembrovú sobotu v Uhrovci jesenné branné preteky. Celkom 16 štvorčlenných družstiev školákov do 16 rokov súťažilo v behu po vyznačenej dráhe a v členitom teréne okolo základnej školy. Na 9 stanovíštiach

– liezli po lane, cez prekážku po rebríkovej stene, behali po pneumatikách, podliezali, strieľali z paintbalovej zbrane, zmotávali hadice, viazali uzly, atď. V kategórii chlapcov boli najúspešnejšie Podlužany, druhý skončil Uhrovec

a tretia Chudá Lehota. V kategórii dievčat boli najrýchlejšie a najzdatnejšie domáce Uhrovčanky, za nimi Žitná Radiša a Chudá Lehota. Bánovčanky (na foto) sa umiestnili na chvoste, lebo patrili medzi najmladšie. „Všetko zvládli úplne perfektne napriek tomu, že je to ich prvá takáto súťaž. Som s nimi veľmi spokojná,“ hovorí s nadšením veliteľka štvorčlenného družstva malých dievčat Natálka Janáková, ktorá napriek veku súťaží za Bánovce v juniorských i dokonca v ženských družstvách. Natálkino zapálenie pre hasičský šport by mohlo byť dobrým príkladom pre mladých, že voľný čas sa dá tráviť užitočne. A navyše, ako potvrdila Natálka, má medzi hasičkami najlepšie kamarátky na svete! (ab)



Jedno z najmladších družstiev z obce Žitná Radiša, ktorá postavila až tri tímy.

PREDAJNÁ AKCIA PÚCHOVSKÝCH KABÁTOV

SLOVENSKÁ KVALITA



**BÁNOVCE
NAD BEBRAVOU**

**MsKS
J. Matušku
(bývalý ZK Tatra)**

12.10.2015
(pondelok)

10.00 - 17.00 hod

**predĺžená záruka
3 roky**

www.peknekabaty.sk

10.10.2015

Bánovce nad Bebravou

sídliisko sever



ŽIACI, ŽIAČKY
+ KADETKY
// ŠTART 12:00 (20MIN.)

KADETI, JUNIORKY
+ ZENY MASTERS B
// ŠTART 12:30 (30MIN.)

JUNIORI, MUŽI ELITE A+B, U 23,
MASTER A
// ŠTART 13:15 (50MIN.)

DETI A HOBBY PRETEK
// ŠTART 10:00

Slovenský pohár
U CYKLOKROSE



xRoad
BÁNOVCE

SPOLUORGANIZÁTORI



AKCII PODPORILI



Lekáreň JANA
Kvety - ZUZANA

KOVÁČ transport
TRIUMF

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE



VoBa plast

VÝROBA A MONTÁŽ

mobil: 0944 088 338

0918 068 488

email: krajcikivan@stonline.sk

Trenčianska cesta 12 (areál bývalej preglejky)

komédia

KUMŠT

"Kam tá sa dá zísť...?"



Gregor Haloška, Csongor Kassai, Martin Mířahončák,
JASMINE REZA

Mestské kultúrne stredisko, sídlisko Sever, BÁNOVCE NAD BEBRAVOU
11.10.2015, nedľa, 19:00 hod.

12 €

Predpredaj: Informačné centrum, Mestské kultúrne stredisko, sídlisko Sever
058 / 760 30 16, kulturabn@kulturabn.sk, www.ticketportal.sk



ekodiel®
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97

☎ 038/760 8031

✉ beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich

AKCIÁCH!



tvoríme pevný základ Vášho domova